

...и счастье
это горя долгое было
4.05.2004г.
А.Х. Кадыров



Медаль «За заслугу перед
Чеченской Республикой»



Орден «За заслуги
перед Уммой» - 1 степени



ЗОРИ ИСЛАМА

Республиканская религиозно-просветительская газета «Исламан Зъянарш»

WWW.ZORI-ISLAMA.COM | ZORI_ISLAMA | ZORI_ISLAMA | ZORI_ISLAMA | ZORIISLAMA95

Арахеца долийна 1990-чу шеран 6-чу ноябрехь

Выходит с 6-го ноября 1990 года

Первая религиозно-просветительская газета в СССР

2018-чу шеран январь беттан 3-га де
3 январь 2018 №1 (401)

ОБРАЩЕНИЕ ГЛАВЫ ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ, ГЕРОЯ РОССИИ Р. А. КАДЫРОВА В СВЯЗИ С ДНЕМ ПОЧИТАНИЯ ШЕЙХА КУНТА-ХАДЖИ КИШИЕВА

(да будет возвышена его святость)



Дорогие братья и сестры!

Ровно 154 года назад чеченский народ пережил одно из самых скорбных событий в своей истории – в этот день был отправлен в ссылку великий эвлия (святой) Кунта-Хаджи Кишиев.

Это было вопиющим преступлением со стороны царских властей. Вместо того чтобы поддержать глубокоуважаемого и почитаемого в обществе религиозного и общественного деятеля, который призывал к миру и созиданию, они подвергли его бесчеловечным репрессиям.

Кунта-Хаджи Кишиев оставил яркий след в истории мусульманской уммы и нашей страны как выдающийся исламский ученый и проповедник, который обратил в Ислам тысячи людей. Весь его

жизненный путь был примером бескорыстного служения идеалам добра и милосердия на пути Всевышнего. И этим он снискал безграничную любовь и уважение среди огромного количества верующих.

С момента ссылки эвлия прошло свыше полутора сотни лет и сменилось несколько поколений людей. Однако религиозные и философские учения Шейха актуальны по сей день. Он имеет миллионы мюридов (последователей) по всему земному шару, которые служат Всевышнему, творят добро, призывают к милосердию и справедливости. К этому нас призывал Кунта-Хаджи Кишиев.

Память о великом эвлия вечно будет жить в наших сердцах! Да будет возвышена его святость!

Глава Чеченской Республики Р.А.Кадыров

НИЙСА ДЕРГ ИШТТА ДУ

(Историкйн а, яздархойн а тидаме)



Цундела маърқажчунца тө а оъзна
дийр ду а». Цамгарца хилча, иштта дан
мегаш ду. Цул таъхъа, пхъульра хан
хилале, Айдамар-Хъяъка длакхелхина.
И длакхалхе, билгит и валаулюллай
хиъча, шаш и цу хъульжарехъ хъеъ
валияна болу дела, и цунлан шарада и юлле
хана, хъайтина цуынга, хъайл таъхъа
кху хъульжарехъ хъеъ цхъа бигалгай
ахъ, айла. Варандарчу Саламах я
Хоси-Юрттарчу лабдул-Къедирахъа
шайна луъргъ хъоттаве, айла хиллер
Айдамара. Илманин киргө юлуш волу
цунна хууш хиллера вайн махкарчу
Илеминехан хаарийн барам. Варандар
хиллара, Хоси-Юрттара лабдул-Къедир
билгаливина цара. Иштта, оцу хъулькар
хоч долчу моллин ца хоъз Ийина тхан
деда а. денана а. Ошу хоъз дуненчу
вайла Ахъмада-Хъяъкин да Ибдул-
Хамид-Хъяъжа. Даима а ша Илласхан-
Юрттара ву олуш, чекхелира иза.

Иштта лелччу тхайн дайшкара
хезна сунна. Галлайчохъ, Несарехъ ве
хаш хиллач Тоболят-Хъяъже Гленан
хъхълахъ цхъа хаам беана хиллера,
Илласхан-Юрттархъ Хъяъжа винчү декъя
тхехъ зерат де, айла. Цъкъа а, шозза а
и Глан шена гича, и дийца ца вайъхна
и, хъунда айла, ша Галлайчохъ болу
дела, Нохчийхъ долчу хъуманна ша
Горасиз болу дела. Кхоазлагы а и Глан
гина пунна, кхин Іаден мегар доций
хууйтупш. Тлакхха Несарехъ болчу
шайн Илемине хъайтина цо и ма
дарра, цул таъхъа Илласхан-Юрттара
бахана хилла цигара баккхий нах,
вовшах а кхетта.

02 →

Шайх Кадыров Хож-Ахъмад-Хъяъжа,
СКФО-и Исламехан кхеташонан председатель

Иласхан-Юрттарчу Хъяъжин къадират вайн махка деана
волу Киши вол Кунта-Хъяъжа) дуб
ненчу валар мичахъ хилла ду. Иласхан-
Юрттара зерат муха хъоблини ду,
бохуш хаттарш хъутту вайна хъалха, уш
хъутту ду таъхъарчу тъхъенна а, нахах
ма-дарра дерг эздина охъа диллина, оцу
блехан бала бочарна бакъдерг дла да довзийтахъ. Оцу
блехан нийсекъ гайтархъама, массарна
а – историкашна, муридашна – цхъа
бакъдерг дalo лау сунна. Хъяъжа Мель-
хехъ дубненчу вайла, цул таъхъа
пунлан 7 шо кхъачча, Иласхан-Юрттара
длакхелхина церан доззал, бохуш язд
цхъоблоу историкаша, ткъва цунан тху-
на хууш дерг а, нийса дерг а иштта ду.

Сан хъоатла да Илес, Киши-Хъяъжа,
вайн махкахъ къадирин таиркъат хъо-
хуш, длаволвельчахъана, угтаре а хъалха
цунна таъхъава занчарехъ цхъа ву,
ишттачарехъ вунан девешин къант –



1991 шо. Иласхан-Юрт. Киши-Хъяъжин зератехъ Хъяъжин муридаца Товсултанов
Башимзата къамел деш ву Заурбеков MacLod

зича, тхан юрттарчу кешнашкъа зерат
а долуш волу Долакхин къант Эскарха-
Хъяъжа а. Угтаре а хъалха Хъяъжица
кхъинчу муридехъ мурдашна цхъа
хилла. Илес Хъяъжица махкахъ а вайкхинна,
цунна длаленчару муридашна длавигна
хилла. Цигахъ Делан кхъиле вирзина
хилла и, Хъяъжас а, цунлан вашаш
Мовсара а лахти чу а верзош. Цигахъ
и длакхелхина а, цигахъ длаволвлини а
хиллар дийцира Гихътарчы Ковнракъас,
Хъяъжин лаътина хильчун цунлан мун-
ридехъ цигара цавеанарг и цхъа вара.

зирателе лазартне вигна тхайн накъост
кхелхина айла, Хъяъжас тхайга хайтар
дийцира оха, бусалда дино ма-бохху
и длаволлайтар дийхира. «Дика ду,
и кхелхина хиллар тхуна хууш дац,
ладугъру ду охъ шун дехар», – айла,
длавахара и. Цул таъхъа цхъа саҳът
дайла, тхан неф дла а иллини, элира
тхъогъа, шайн накъост шайн дино ма-
бохху длаволла бакъю шуна, айла.
Тох пурхе чу арадахъча, дехъа чуъра
араваъкхина лаътина Хъяъжин, Мов-
сарий вара. И шин хъалха а волуш,

В ГАЗЕТЕ ИМЕЮТСЯ ПЕРЕВОДЫ СВЯЩЕННЫХ ПИСАНИЙ, ПОПАДАНИЕ КОТОРЫХ В НЕЧИСТОЕ МЕСТО ПО ШАРИАТУ НЕ ДОПУСКАЕТСЯ!

ВЕЛИКИЙ ШЕЙХ – УСТАЗ КУНТА-ХАДЖИ

(да будет возвышена его святость)

Жизнь не стоит на месте. Все меняется! Необходимость объективного осмысления и исследования прошлого, духовного наследия позволяют нам понять сущность и значимость исследования жизни и религиозной деятельности шейха Кунта-Хаджи Киишиева.

Свой книге хадисов Бухари рассказывает, что ибн Аббас говорил: «Во времена Пророка (Да благословит его Аллах и приветствует) люди повышали голос в зикре». Бухари также пересказывал слова Абу Мабада:

«Во времена Пророка Мухаммада (Да благословит его Аллах и приветствует) был обычай воздавать хвалу Аллаху вслух после обязательных совместных молитв. Когда я слышал зикр, я знал, что совместная молитва окончена».

Исполнение современного зикра вслух или мысленно возводит верующего к сподвижникам Пророка Мухаммада (Да благословит его Аллах и приветствует) – первого халифа Абу-Бакру и Али, которые являются основателями суфийского тариката и совершили зикр вслух и тайно.

Шейх из Ислам-Юрта сказал: «Я постиг все пути приближения к Аллаху, и наиболее близким из них оказался – произнесение «Ла илаха аиллах».

И в 210 лет прошли с того момента, как на свет появился святой Устаз Кунта-Хаджи Кунта родился в селении Илсхан-Юрт, в бедной семье. Отца его звали Кииши, мать Хеди. В этом селе прошло его детство. Он был тихим ребенком, любил единение, был очень сообразительным. Несмотря на трудное положение своей семьи, но то, что он должен был все время трудиться, чтобы помочь родителям, Кунта выучил арабский язык. Уже с детского возраста Кунта-Хаджи удивлял взрослых умом, способностью угадывать мысли и предсказывать события.

Его глубокая набожность, искренность, желание облегчить людские страдания и способность отдаваться этому всем существом привлекали к Кунте много людей.

Более 210 лет прошли с того момента, как на свет появился святой Устаз Кунта-Хаджи Кунта родился в селении Илсхан-Юрт, в бедной семье. Отца его звали Кииши, мать Хеди. В этом селе прошло его детство. Он был тихим ребенком, любил единение, был очень сообразительным. Несмотря на трудное положение своей семьи, но то, что он должен был все время трудиться, чтобы помочь родителям, Кунта выучил арабский язык. Уже с детского возраста Кунта-Хаджи удивлял взрослых умом, способностью угадывать мысли и предсказывать события.

Есть версия о том, что шейх Кунта-Хаджи после паломничества в Мекку посетил мечеть могилу Абдул-Кадыр Гилан в Багдаде, познакомился с учеником кадирийя и стал в Чечне зачинателем учения кадирийя, получившим название зикризм.

Кадирийский тарикат, возрожденный впервые в нашем крае Киши-Хаджи, – путь служения Богу и очищения через зикр – находил широкий отклик в сердцах людей.

Кадирийский тарикат объединяет в своих рядах до 13 родственных между собой суфийских братств, которые основаны на суннитском толке Ислама. Данный тарикат является одним из самых распространенных в мусульманском мире.

Особенностью кадирийского вирда Кунта-Хаджи был громкий зикр.

Цель зикра – погружение в созерцание Аллаха в состоянии транса. Зикр – многократное повторение определенных слов и фраз, включающих в себя имена Аллаха, подкрепленные определенными круговыми движениями.

Зикр способствовал распространению четок, состоящих из 99 бусин, соответствующих числу имён Аллаха. Когда люди собираются для зикра во имя Аллаха, и их

03 →

ВЕЛИКИЙ ШЕЙХ – УСТАЗ КУНТА-ХАДЖИ

(да будет возвышена его святость)

← 01

Когда воздаем благодарение Аллаху за то, что Он нас сотворил мусульманами, мы, независимо от вирдовой принадлежности, должны с великим благодарением приносить имя Святого Устаза из Гудермесского села Илсхан-Юрт.

Последователи Шейха – это не только Чечня, Ингушетия и Дагестан, но и часть Северной Осетии, Казахстан и Киргизия.

Работая над 4-м изданием книги «Шейх, Устаз, Авлия Кунта-Хаджи Кишиев», я нашел уникальный архивный документ, подтверждающий факт распространения обряда зикр среди некоторых населенных пунктов, в частности, в селении Бороково Нальчикского округа Кабарды. Привожу сокращенный текст: «Прощение Его Превосходительству господину начальнику Терской области. Среди кабардинцев за последние время стала распространяться религиозная обрядность называемая «зикр». Обряд этот заключается в том, что верующие мусульмане собираются вместе и в закрытом помещении или на открытом воздухе громко поют религиозные песни. Пение не сопровождается какими-либо изуверствами или другими действиями, противными чувству святости и общественной совести. Начало этого ритуала заложено еще на заре мусульманства, а на Северном Кавказе он введен известным нашим духовным авторитетом по имени Кунта-Хаджи. Всякий числящийся в нашей семье последователей Кунта-Хаджи дает зарок праведной жизни и нас можно всячески обижать, не получивши от нас никакого за это возмездия, ибо мы непротивленцы по своим нравственным убеждениям.

Мы робкие, послушные дети Бога и правительства, и молим последнего в Вашем высоком лице не препятствовать нашему мирному служению Всевышнему по обряду, завещанному нам упомянутым выше Кунтой-Хаджи.

К семью жителю селения Бороково Нальчикского округа, Хадажуко-Хаджи Анзоров».

Отражение самой веры в поведении Киши-Хаджи, проповеди, поступки показывают народу, что так надо поступать, чтобы обрести справедливость в этом мире и в потустороннем – рай. Он говорил, что «мюрид должен жить простой жизнью, стараться делать добрые дела, любить и уважать все живое – землю и воду – весь мир, созданный Всевышним».

В своем знаменитом трактате «Тарджамат Макалати. Кунта-Шейх», шейх Киши-Хаджи пишет: «Если сердце мюрида ноет, наполнено состраданием к людям, лишено неприязни и зависти, он близок к Богу, Пророку (мир ему) и учителю... Убравший из своего сердца гнев, простивший обиду, стократ упоминающий Аллаха, молящийся за тех, кто злословит – раб Божий».

Устаз из Илсхан-Юрта о настоящих мюридах сказал: «Когда я видел этих людей, их светлые лица и чистоту слов, поступков, я хотел плакать. Мое сердце сжималось и хотелось как можно дольше побыть с этими муслыми. Ибо свет веры, исходящий из их сердец, привлекает к себе мусульман».

«Мой мюрид должен быть похож на землю», – сказал Хаджи.

– Потому что земля выдерживает все, что на нее положат, несмотря на то, чистое это или грязное. Мой мюрид должен быть, как земля, терпеливым. Земля всему сущему дает пользу и мой мюрид должен приносить пользу, а не вред».

Осуждая высокомерие, гордыню, корыстолюбие, неуважительное отношение к людям, Шейх изрекал, что если они присутствуют в сердце его мюрида, то он лишится своего Устаза.

Авлия Киши-Хаджи: «Из двух людей один легко войдет в рай – это тот, кто радуется людям, собирающимся делать зикр. Другой, который презирает зикр, посмеивается над зикристами, пойдет в ад».

Мы должны жить по закону Ал-

лаха, находить большую радость и удовольствие в вере. Мы обязаны познать глубину секретов Корана, где изучающий Священную Книгу найдет жемчужину его мудрости, знаний, которые всегда ведут к воспитанности и отдаляют от всех нежелательных и чуждых вещей».

О значимости чистоты и доброты сердца, искренности в религиозных делах постоянно напоминал верующим Киши-Хаджи.

Говоря о ценности молитвы живых за погибших, Кунта-Хаджи замечал: «Уже за месяц или более до совершения паломничества – зияра – ангелы принесут почившим благую весть, что правоверный пришел помянуть к их могиле. И души почивших возвращаются этой вести. Когда же правоверный приходит и возносит к Богу молитву за умершего, Всемогущий Аллах прости покойного, увеличивая свою милость к нему, ведь эта молитва совершается ради благодарности и не ради денег, но от чистого сердца

Смело и упорно идите дорогой тариката. Наши обычай и нравы возникли и совершенствовались тысячелетиями. Поэтому они оказались настолько близкими к Исламу. Мы должны их беречь и не позволять оплошать никому из ни при каких обстоятельствах».

Кунта-Хаджи часто повторял, что нельзя следовать заповедям Пророка Мухаммада (Да благословит его Аллах и приветствует) и искать земных благ одновременно. Тот, кто желает достичь блаженства в будущей жизни, должен отказаться от него в настоящей. Сам шейх Кунта-Хаджи строго следовал указанному правилу и всегда отказывался от приношений со стороны верующих.

Говоря «Не ходите иными путями», он говорил об Исламе. Что в вере Всевышнего есть только один путь – данный через пример Пророка (мир ему). Не надо ничего придумывать, Аллах уже и так все дал нам в Коране и Сунне.

Так, в 1847 году, благодаря Святому Устазу из Илсхан-Юрта и слизволения Всемогущего Аллаха, ингуши окончательно приняли Ислам. Устаз говорил о сынах Ингушетии: «Ингуши приняли меня, проявляя ко мне, мискину, очень красивый адат. Любите их и уважайте. Они мои мюриды и ваши братья».

и благочестия перед Господом».

О тайном поклонении Аллаху святой Устаз сказал: «Когда в ночное время раб Аллаха, оставил теплую постель, натягивает на себя одежду и готовится к намазу, Аллах говорит своим ангелам: «О мои ангелы, вы посмотрите на моего раба, на его красивое поклонение, все это он делает только для того, чтобы угодить Мне, его сейчас не видит никто, кроме Меня и Моих ангелов». Это свидетельствует о ценности тайного поклонения Аллаха. Разумный пусть зрит ценность этого и поклоняющийся пусть поклоняется так».

Устаз из Илсхан-Юрта – после обязательного намаза делал суннат-намаз. Он сказал: «Аллах сказал слово, которое не изменится: «Рабу своему, исполнившему один принятый намаз, Я закрыл двери семи адов, открыв двери восьми Раев».

«Мюриды не будут превращать молитвенный дом в собрание, а собрание будут превращать в молитвенный дом. В мечети люди собираются, чтобы говорить о Боге, если там говорить о суете жизни, то мечеть превращается в собрание. Давайте, мюриды, не превращать мечеть в собрание», – сказал Хаджи.

«Мюриды, после намаза «тасbih», читайте, когда вы один, повернувшись в сторону Востока. Со временем Адлах свое благословение посыпает с Востока. Если вдвоем сядитесь, то друг напротив друга. Если три человека, делайте круг», – сказал Хаджи.

«Я не одобряю, когда мужчины и женщины молятся вместе, между ними должна быть такая стена», – сказал, ударив кулаком в стену, Хаджи.

Говоря о ценности салавата (восхваления) Пророка (Да благословит его Аллах и приветствует) Хаджи говорит: «Когда настанет Судный день и всех нас поднимут на Суд Аллаха, Посланник Аллаха (Да благословит его Аллах и приветствует) за нас заступится, и все, надежде на заступничество, будут свидетельствовать, что принадлежат Умме Посланника Аллаха (Да благословит его Аллах и приветствует)». Тогда будут проверять языки свидетельствующих, и если язык белый – примут его свидетельства, а если нет – не примут, потому что язык того, кто произносил слова «салавата», будет белее снега».

Святой Устаз оставил нам 33 заповеди, выполнение которых является благом для верующего мусульмана. Одна из заповедей гласит: «Помните, всегда, всюду, где бы вы не были и что бы вы не делали, об Аллахе. Все делайте во имя Аллаха и ради Аллаха. В этом главное предназначение человека.

Святой Устаз оставил нам 33 заповеди, выполнение которых является благом для верующего мусульмана. Одна из заповедей гласит: «Помните, всегда, всюду, где бы вы не были и что бы вы не делали, об Аллахе. Все делайте во имя Аллаха и ради Аллаха. В этом главное предназначение человека.

Святой Устаз оставил нам 33 заповеди, выполнение которых является благом для верующего мусульмана. Одна из заповедей гласит: «Помните, всегда, всюду, где бы вы не были и что бы вы не делали, об Аллахе. Все делайте во имя Аллаха и ради Аллаха. В этом главное предназначение человека.

Святой Устаз оставил нам 33 заповеди, выполнение которых является благом для верующего мусульмана. Одна из заповедей гласит: «Помните, всегда, всюду, где бы вы не были и что бы вы не делали, об Аллахе. Все делайте во имя Аллаха и ради Аллаха. В этом главное предназначение человека.

Что касается его знаний о шариате, то шейх, устаз и авлия Киши-Хаджи сказал, что шейх тариката должен отвечать на любые вопросы по четырем мазхабам. Это его слова, и они изложены Абду-Саламом в его книге «Джавабус-саилин ва худжатуль-муридин». И сам устаз соответствовал этому требование и был знатоком всех этих мазхабов.

«Не слушайте самозванных шейхов и имамов, призывающих вас к войне, – говорил он, – не проливайте людской крови. Если вам велят носить крест – носите его. Это ведь всего лишь металл. Если вам прикажут посещать церковь – идите. Это же просто дом. Лишь в сердцах вы сохранили веру в Аллаха и Пророка Мухаммада

и растения, не загрязнять реки, уважать детей и стариков. По его словам, Бог пожалел изгнанных из рая Адама и Еву и дал им в утешение детей.

Когда его забрали (отправили в ссылку), его близкие не могли жить больше в тех местах, и многие из них покинули дом, так как все им напоминало об Устазе и сердца их разрывались от этого... Точно так же, как и у Биляля Хабиши, который после смерти Постланника Аллаха (Да благословит его Аллах и приветствует) не в силах был больше жить в городе, который напоминал ему о любимом Пророке (Да благословит его Аллах и приветствует) и он уехал жить в Шам.

Когда уходил, наш Устаз сказал: «Четыре наставления оставляю вам. Два, чтобы вы придерживались, два, чтобы вы оставили. Не говорите о хороших делах и поступках вами сделанных для других, так как это остается без

занятых, оставляя после себя знающих последователей, как солнце оставляет после себя звезды на небосклоне ночи».

Его глубокая набожность, искренность, желание облегчить людские страдания и способность

«Уважайте и любите ингушей! Къонахий из Ингушетии принял меня как самого дорогого гостя! Если они направятся к вам в качестве гостей, то встретьте их, проделав больше половины их пути!» – говорил Кунта-Хаджи.

ся к тому, что не заработал своим потом, который при жизни стал святым для чеченцев и ингушей, он сделал то, что не смогли сделать ваками соседи мусульмане.

Он осуждал пренебрежительное отношение к бедным, нищим, Точнее так же, как и у Биляля Хабиши, который после смерти Постланника Аллаха (Да благословит его Аллах и приветствует) не в силах был больше жить в городе, который напоминал ему о любимом Пророке (Да благословит его Аллах и приветствует) и он уехал жить в Шам.

Когда уходил, наш Устаз сказал: «Четыре наставления оставляю вам. Два, чтобы вы придерживались, два, чтобы вы оставили. Не говорите о хороших делах и поступках вами сделанных для других, так как это остается без

занятых, оставляя после себя знающих последователей, как солнце оставляет после себя звезды на небосклоне ночи».

Его отца звали Киши, а мать – Хеди, она была из рода чартой. Семья состояла из сыновей: Мовсар, Кунта, Муцу, Висха, Мовсуд (он умер маленьким), дочерей: Мата (она была из детей самая старшая) и Хапта.

Отец Устаза-Киши скончался в Илсхан-Юрте, там же находится его зиярат. Хеди скончалась за семь лет до ареста Хаджи, похоронена в Эртане, там же находится ее зиярат. Муцу и Мовсуд скончались в Илсхан-Юрте. Мата скончалась в Автурах и погребена там же, имеется зиярат. Хапта скончалась в Гуни и похоронена там же, имеет зиярат. Мовсар умер в Турции, похоронен в провинции Джейхан. Висха также умер в Турции.

У Кунта были две жены: Седа и Жансари. Семья Седы: Махма, Мовли, Хизир, Ассе, и Субар. У

Жансари детей не было.

Устаз из Илсхан-Юрта меньше всего стремился к афишированию своей святости. Он посыпал себя делу нравственного выздоровления чеченцев и ингушей, осуждал зло, восхваляя и творя добро. Нравственные принципы Кунта-Хаджи вечны, ибо они всегда согревают души людей, вызывают добро и милосердие, а в дни тяжелых испытаний для народа, он добивался установления духовного братства людей, их очищения нравственно-го возвышения.

Имам Шамиль, имея большую власть и влияние почти на весь Кавказ, не смог склонить ингушей на свою сторону, что сделал один из шейхов Кунта-Хаджи, став для них не только Устазом, но и воплощением исламской веры.

До сих пор, когда ингуши встречают любого незнакомого человека, они начинают строить дома повыше, захватывать дворы пошире, когда дети начинают кричать на родителей, без согласия мужчины женщинны начнут ездить торговывать, когда алимы будут, как красные лисицы, жадными (хитрыми), когда слуги власти станут жестокими, как волки, когда от приверженцев религии будет идти запах, как от трупа осла, тогда спасется тот, кто будет следовать тарикату».

Лучше, чем И.Истамулов в своей статье «Чеченское сказание о принятии ингушами Ислама» не скажешь: «Везачу Дала декъалдойла шу, тхан вежайр Гаплай. Устазан бакъон т'ехъ нислойла вай Сийлахъ волчу Дала, вовши дезар а лойла вайна Везачу Дала». Шейх Киши-Хаджи привел в Ислам десятки тысяч людей и наставлял их быть искренними мусульманами сердцем и помыслами своими.

Хаджи пользовался беспрекословным авторитетом, который заслужил своим образом жизни. Человек, который боялся прикоснуться

к тому, что не заработал своим потом, который при жизни стал святым для чеченцев и ингушей, он сделал то, что не смогли сделать ваками соседи мусульмане.

Мюриды Кунта-Хаджи встают, когда произносят имя своего Устаза, чаще всего имя его не произносят, заменяя его такими как Киши-Хаджи, Делан Вели, Хаджи из Илсхан-Юрта, Сын Хеди, Шейх Кунта, Гаплан Устаз и т.д.

За всю историю чеченского и ингушского народов ни одна

историческая личность не смогла

оказать такого громадного влияния

на их духовную жизнь, как этот скромный крестьянин-труженик.

Он ушел в ссылку много лет назад, но до сих пор его вспоминают с любовью и со слезами. О нем поют наизы, от которых содрогается сердце.

В наших сердцах останутся на-

путствия великого шейха, устаза, авлия Кунта-Хаджи: «Ищите Все-

вышнего в себе. Лишь когда вы

найдете Его в своих душах, Он

отзовется в вас и благословит вашу истину».

У каждого народа есть слово,

определяющее неземное качество,

доброту, особую



ВРЕМЯ СОВЕРШЕНИЯ НАМАЗА НА ТЕРРИТОРИИ ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ



В ГАЗЕТЕ ИМЕЮТСЯ ПЕРЕВОДЫ СВЯЩЕННЫХ ПИСАНИЙ, ПОПАДАНИЕ КОТОРЫХ В НЕЧИСТОЕ МЕСТО ПО ШАРИАТУ НЕ ДОПУСКАЕТСЯ!

ЯНВАРЬ						
Дата	ФАДЖР	Восход	ЗУХИР	ИАСР	МАГРИБ	ИША'
1	6:08	7:27	12:30	14:20	16:34	18:03
2	6:08	7:27	12:30	14:20	16:35	18:04
3	6:08	7:27	12:30	14:20	16:36	18:05
4	6:08	7:27	12:30	14:21	16:37	18:06
5	6:08	7:27	12:30	14:21	16:38	18:07
6	6:08	7:27	12:30	14:22	16:39	18:08
7	6:08	7:27	12:30	14:22	16:40	18:09
8	6:08	7:27	12:30	14:23	16:41	18:10
9	6:08	7:27	12:30	14:24	16:42	18:11
10	6:08	7:26	12:30	14:25	16:44	18:12
11	6:08	7:26	12:30	14:26	16:45	18:13
12	6:08	7:26	12:30	14:27	16:46	18:14
13	6:08	7:26	12:30	14:28	16:47	18:15
14	6:07	7:25	12:30	14:29	16:48	18:16
15	6:07	7:24	12:30	14:30	16:49	18:17
16	6:06	7:24	12:30	14:31	16:51	18:19
17	6:06	7:23	12:30	14:33	16:52	18:20
18	6:05	7:23	12:30	14:34	16:53	18:21
19	6:05	7:22	12:30	14:35	16:54	18:22
20	6:04	7:21	12:30	14:36	16:55	18:23
21	6:04	7:21	12:30	14:37	16:57	18:25
22	6:03	7:20	12:30	14:38	16:58	18:26
23	6:03	7:19	12:30	14:39	16:59	18:27
24	6:02	7:18	12:30	14:40	17:01	18:29
25	6:01	7:17	12:30	14:41	17:02	18:30
26	6:01	7:16	12:30	14:43	17:03	18:31
27	6:00	7:16	12:30	14:44	17:05	18:32
28	5:59	7:15	12:30	14:45	17:06	18:34
29	5:59	7:14	12:30	14:46	17:07	18:35
30	5:58	7:13	12:30	14:47	17:09	18:36
31	5:57	7:12	12:30	14:48	17:10	18:38

ФЕВРАЛЬ						
Дата	ФАДЖР	Восход	ЗУХИР	ИАСР	МАГРИБ	ИША'
1	5:56	7:10	12:30	14:49	17:11	18:39
2	5:55	7:09	12:30	14:51	17:13	18:40
3	5:54	7:08	12:30	14:52	17:14	18:42
4	5:53	7:07	12:30	14:53	17:15	18:43
5	5:52	7:06	12:30	14:54	17:17	18:44
6	5:51	7:04	12:30	14:55	17:18	18:46
7	5:50	7:03	12:30	14:56	17:19	18:47
8	5:49	7:02	12:30	14:57	17:21	18:49
9	5:48	7:01	12:30	14:58	17:22	18:50
10	5:47	6:59	12:30	14:59	17:24	18:51
11	5:45	6:58	12:30	14:59	17:25	18:53
12	5:44	6:57	12:30	15:01	17:26	18:54
13	5:43	6:55	12:30	15:03	17:28	18:55
14	5:42	6:54	12:30	15:04	17:29	18:57
15	5:40	6:53	12:30	15:05	17:30	18:58
16	5:39	6:51	12:30	15:06	17:32	18:59
17	5:38	6:50	12:30	15:07	17:33	19:01
18	5:36	6:48	12:30	15:08	17:34	19:02
19	5:35	6:47	12:30	15:09	17:36	19:03
20	5:33	6:45	12:30	15:10	17:37	19:04
21	5:32	6:44	12:30	15:11	17:38	19:06
22	5:30	6:42	12:30	15:12	17:40	19:07
23	5:29	6:41	12:30	15:13	17:41	19:08
24	5:27	6:39	12:30	15:14	17:42	19:10
25	5:26	6:38	12:30	15:15	17:44	19:11
26	5:24	6:36	12:30	15:15	17:45	19:12
27	5:23	6:34	12:30	15:16	17:46	19:13
28	5:21	6:32	12:30	15:17	17:48	19:15

МАРТ						
Дата	ФАДЖР	Восход	ЗУХИР	ИАСР	МАГРИБ	ИША'
1	5:20	6:31	12:30	15:18	17:49	19:16
2	5:18	6:30	12:30	15:19	17:50	19:17
3	5:16	6:28	12:30	15:20	17:51	19:19
4	5:15	6:26	12:30	15:21	17:53	19:20
5	5:13	6:25	12:30	15:22	17:54	19:21
6	5:11	6:23	12:30	15:22	17:55	19:22
7	5:09	6:21	12:30	15:23	17:56	19:24
8	5:08	6:19	12:30	15:24	17:58	19:25
9	5:06	6:18	12:30	15:25	17:59	19:26
10	5:04	6:16	12:30	15:26	18:00	19:27
11	5:02	6:14	12:30	15:26	18:01	19:28
12	5:01	6:13	12:30	15:27	18:03	19:30
13	4:59	6:11	12:30	15:27	18:04	19:31
14	4:57	6:08	12:30	15:29	18:05	19:32
15	4:55	6:06	12:30	15:29	18:06	19:33
16	4:53	6:04	12:30	15:30	18:08	19:35
17	4:51	6:02	12:30	15:31	18:09	19:36
18	4:50	6:01	12:30	15:31	18:10	19:37
19	4:48	5:59	12:30	15:32	18:11	19:38
20	4:46	5:57	12:30	15:33	18:12	19:39
21	4:44	5:55	12:30	15:33	18:14	19:40
22	4:42	5:53	12:30	15:34	18:15	19:42
23	4:40	5:52	12:30	15:35	18:16	19:43
24	4:38	5:50	12:30	15:35	18:17	19:44
25	4:36	5:48	12:30	15:36	18:19	19:45
26	4:34	5:46	12:30	15:36	18:20	19:46
27	4:32	5:44	12:30	15:37	18:21	19:48
28	4:30	5:42	12:30	15:38	18:22	19:49
29	4:28	5:41	12:30	15:38	18:23	19:50